

# Консультация для родителей

## «Пусть дети рассказывают» (старшая группа)

Уважаемые родители, на этой неделе ваши дети познакомились с пернатым обитателем родного края, а зовут его Кукша.

Поддержите и развейте познавательный интерес ваших детей в процессе совместной деятельности. Помогите детям вспомнить и рассказать вам якутскую сказку о Кукше.

### Содержание сказки:

Давно это еще было. Пришла лиса на птичье собрание и хитростью, обманом заманила птиц к себе в дом. Завела их в дом, а сама улеглась поперек двери: мол, как только они уснут, я их и съем.

День караулит лиса своих гостей, другой – птицы глаз не смыкают. Больше того: выбрали они чуткую, бессонную кукшу – по-другому говоря, сойку – и попросили ее поближе к хозяйке дома расположиться.

На третьи сутки сама лиса не выдержала, начала дремать. Тогда кукша с пронзительным криком: «Охотник пришел! Спасайся!» – клюнула лису клювом в глаз. Лиса испугалась и убежала из дома.

Выбрались птицы на волю, похвалили кукшу. А еще и так ей сказали:

– Надо ли тебе тратить силы на перелеты в теплые страны? Ты и здесь не пропадешь, оставайся. Пусть оперенье у тебя будет под цвет трав и листвы, питайся соком и смолой деревьев, а чтобы тебе одной не скучно было – научись голосу сорока четырех птиц.

С тех пор кукша и зимой остается на Севере и умеет подражать голосу самых разных птиц.

***Желаю удачи!***

*Консультацию для Вас подготовила  
педагог дополнительного образования  
Шкоденко Ирина Геннадьевна*



➤ Задайте вашему ребенку вопрос для размышления:

- Любая сказка обязательно чему-нибудь нас учит, ведь в ней скрыта народная мудрость того народа, который ее придумал. В сказке про Кукшу скрыта такая народная мудрость: «Как аукнется, так и откликнется». Как ты ее понимаешь?

➤ Побеседуйте с ребенком об этой интересной птичке, внимательно рассмотрите ее на картинке:

Кукша - птица с пушистым оперением, похожая на сойку, серовато-бурая, крылья и хвост рыжие. Клюв короткий, голова большая, округлая. Кукша умеет подражать голосам разных птиц.

Обитает в глуши хвойного леса, ведет себя в лесу очень тихо, неслышно перелетает с ветки на ветку. Питается насекомыми, ягодами черники, брусники, рябины и семенами хвойных деревьев, но никогда не упускает случая схватить грызуна или мелкую птичку.

Сибирские охотники не любят кукшу, потому что она часто попадается в капканы, поставленные на пушных зверьков. Только жители Оймяконской котловины, где находится полюс холода, относятся к ней с симпатией — ведь это одна из немногих птиц, способных оставаться здесь на зиму и выдерживать 70-градусные морозы. Зимние ночи кукша нередко проводит, зарывшись в снег или спрятавшись в старое гнездо белки.